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Ata nº 011/2021 da décima primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos oito dias do mês de junho de dois mil e 

vinte e um (08-06-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista à partir das dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram 

presentes os seguintes vereadores: André Barp, Eder Knob, Eider Willers 

Milani, Fernando Liell, Marta Andréia Simon Thums, Edson José 

Mossmann, Ricardo Sausen, os suplentes Adriana Arnhold Panzenhagen e 

Gerson Luiz Petry face aos pedidos de licença para tratar de interesses 

particulares dos vereadores titulares Marlene Zimmermann Koch e Neuri 

Staggemeier, respectivamente. Constatando a existência de quorum o Senhor 

Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato convidou o 

Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a leitura de um 

texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 

010/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 25-05-2021 (vinte e cinco de 

maio de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não 

houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª 

FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Recomendação nº 023/2021; Pedido de Informação Nº 006/2021; Em ato 

contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADORA MARTA ANDREIA 

SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): 

Cumprimentou a todos e iniciou sugerindo ao Poder Público a realização de 

manutenção na Praça Municipal, incluindo limpeza do lago com maior 

frequência além de investimentos para embelezar o ambiente. Também pediu 

investimentos para embelezar os canteiros da Avenida Jacob Wagner 

Sobrinho, com flores, o que serviria para melhorar ainda mais a aparência da 

cidade. Pediu à Secretaria Municipal de Obras Públicas, Serviços Urbanos e 

Trânsito uma revisão geral nas estradas do interior, pois existem pontos críticos 

que necessitam reparos urgentes, ainda mais considerando a iminência do 

inverno dos períodos chuvosos, onde essa situação tende a se agravar. 

Agradeceu e parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Saúde que atua 

em linha de frente no combate à pandemia da COVID-19, cujos funcionários 

dão o melhor de si, com responsabilidade, ética e comprometimento com a 

população. Para um melhor atendimento, pediu à população que continue 

ligando para a Unidade Básica de Saúde (UBS) para realizar agendamentos, o 

que evita filas e aglomerações. Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon 



Thums. VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): 

Saudou a todos e iniciou pedindo ao Poder Público uma conferência na 

sinalização vertical das estradas municipais, pois em diversos locais as placas 

estão obstruídas ou deterioradas. Acredita que esse serviço é fundamental 

para o recebimento de visitantes, que necessitam das placas para um melhor 

deslocamento em Nova Boa Vista/RS. Pediu a realização de melhorias nos 

canteiros da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, com o plantio de flores, para 

melhorar o aspecto da cidade. O Vereador fez alguns comentários sobre a 

arrecadação de receitas públicas em algumas cidades da região, citando como 

exemplo os municípios de Passo Fundo/RS e Carazinho/RS, cuja arrecadação 

é de aproximadamente R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) pessoa/ano. O 

vereador disse, à título de comparação, que a arrecadação pública de Nova 

Boa Vista/RS é de aproximadamente R$ 10.500,00 (dez mil e quinhentos reais) 

pessoa/ano, quase três vezes mais. Disse que de todos os municípios da 

região, Nova Boa Vista/RS apenas perde para o município de Engenho 

Velho/RS, que vive uma realidade diversa, pois tem, entre outros fatores, uma 

parte de área indígena. O Vereador prosseguiu dizendo que nos últimos quatro 

anos Nova Boa Vista/RS teve uma arrecadação de R$ 74.747.813,00 (setenta 

e quatro milhões, setecentos e quarenta e sete mil, oitocentos e treze reais), 

por isso acredita que, com a devida economia, é possível realizar diversas 

obras com recursos próprios, não havendo necessidade de procurar 

financiamentos, pois esse tipo de operação de crédito acarreta no pagamento 

de um grande valor a título de juros. Para o vereador, sem o financiamento é 

possível fazer mais e gastar menos. Ainda sobre o financiamento, disse que o 

Projeto de Lei não especifica exatamente os valores serão empregados, porém 

o vereador disse que todos sabem da necessidade de realizar investimentos na 

infraestrutura do trevo de acesso à Linha Mirim, na construção de passeios e 

ciclovia às margens da rodovia AM9195/386 até o distrito industrial, local em 

que há expansão da indústria e consequente aumento do fluxo de veículos e 

pedestres, além de outras obras essenciais para o desenvolvimento de Nova 

Boa Vista/RS. Reforçou o pedido para a busca por um Projeto Habitacional 

para a comunidade novaboavistense, dizendo que uma das principais 

dificuldades enfrentadas pela comunidade e pelos empregadores é que não há 

disponibilidade de casas para vender ou alugar. Disse que não é possível 

buscar empregados de outras cidades para trabalhar pois estas pessoas não 

encontram lugar para morar em Nova Boa Vista/RS. Concluiu o Vereador 

Fernando Liell. VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou 

agradecendo ao Poder Público pela iniciativa de instalar novas lixeiras no 

município, agradecendo de forma especial em nome de sua comunidade, Linha 



Maneador. Citou outros locais importantes onde as lixeiras foram instaladas, 

como por exemplo nas casas do laticínio Mandaká Alimentos, na Rua Pôr do 

Sol, entre outros. Agradeceu ao Poder Público pela troca das lâmpadas 

queimadas, uma solicitação já realizada outras vezes na Câmara de 

Vereadores. Fez uma homenagem especial ao Esporte Clube Fluminense de 

Linha Maneador pela comemoração de 70 (setenta) anos de fundação, uma 

realização para poucos. Agradeceu ao Poder Público pela ampliação e troca do 

local de funcionamento da academia pública, o que é muito importante, 

principalmente pela questão da COVID-19, que necessita de mais espaço para 

viabilizar um mais eficiente distanciamento entre os ocupantes. Agradeceu a 

Vereadora Marta Andréia Simon Thums, assim como os demais funcionários 

da Unidade Básica de Saúde pelo ótimo trabalho de enfrentamento da 

pandemia. Disse que, durante o período em que esteve infectado, foi muito 

bem atendido, tendo um ótimo acompanhamento. Concluiu o Vereador Ricardo 

Sausen. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): 

Cumprimentou a todos e falou sobre as Recomendações apresentadas ao 

Poder Executivo. Primeiramente solicitou o repasse dos recursos que seriam 

gastos com a Kolonie Fest para as empresas que foram afetadas pela 

pandemia. Disse que a feira muito importante para incentivar os produtores, o 

comércio e as indústrias, e que esse repasse é necessário tendo em vista os 

prejuízos ocasionados pelos dias de paralização e pela diminuição dos fluxos 

de clientes por causa do isolamento social. Também recomendou a instalação 

de placas solares nos poços artesianos, que é importante para diminuir os 

custos com consumo de energia, além de que acredita ser importante investir 

na produção de energia limpa. Solicitou também que a administração estude a 

possibilidade de instalar energia solar nos prédios públicos, citando como 

exemplo o Ginásio de esportes, escolas, o Centro Administrativo, o Centro de 

Eventos, entre outros. Sobre a contratação de empréstimo financeiro para 

investimentos em pavimentação, no âmbito do Programa FINISA, de R$ 

2.700.000,00 (dois milhões e setecentos mil reais), relembrou que no ano de 

2019 (dois mil e dezenove) o Prefeito solicitou a contratação de R$ 

5.000.000,00 (cinco milhões de reais), porém a Câmara optou pela contratação 

tão somente de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). Acredita que esse foi 

um erro, pois o asfalto construído trouxe muitos benefícios para a comunidade. 

Disse que nunca foi contra o crescimento do município. Criticou os altos 

valores gastos com a contratação de serviços terceirizados, porque acredita 

que esses valores poderiam ser utilizados na recuperação de estradas, que 

poderiam estar em melhores condições. Disse que pretende cobrar a 

administração sempre que estiver diante de alguma irregularidade, pois esta é 

a sua função como vereador. Por isso está realizando uma visita em todas as 



comunidades a fim de vistoriar a qualidade das estradas, dizendo que alguns 

lugares a situação é assustadora. Disse que a comunidade pode lhe mandar 

fotos ou vídeos de tudo o que for necessário melhorar, comprometendo-se a 

levar as reivindicações até as autoridades em busca de uma melhoria nos 

serviços públicos. Falou que o povo elege os políticos que devem trabalhar 

pelo bem de todos, mas infelizmente, acredita que metade dos políticos 

brasileiros são ladrões. Parabenizou o Município de Chapada/RS pela 

comemoração do aniversário de 61 (sessenta e um) anos de emancipação. 

Aproveitou o ensejo para parabenizar o Município de Sarandi/RS, cujo 

aniversario será comemorado no dia 27 (vinte e sete) de junho. Pediu uma 

providência urgente da administração nas proximidades das novas instalações 

da Agropecuária Nova Era, onde foi aberto um buraco para instalação de tubos 

que permaneceu aberto por muito tempo, local que ficou muito perigoso, 

principalmente para pessoas portadoras de deficiência visual, que necessitam 

de carinho e um cuidado especial do Poder Público. Concluiu o Vereador André 

Barp. VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. VEREADOR GERSON 

LUIZ PETRY – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez 

uso da palavra. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT 

(Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. VEREADORA 

ADRIANA ARNHOLD PANZENHAGEN – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB 

– Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da 

palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O presidente solicitou ao 

Agente Legislativo para que fizesse a leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 036/2021: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 037/2021: “Autoriza o Poder Executivo 

a contratar Operação de Crédito junto à Caixa Econômica Federal – CEF, até o 

valor de R$ 2.700.000,00 (dois milhões e setecentos mil reais), no âmbito do 

Programa FINISA - Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento, na 

Modalidade Apoio Financeiro destinado à aplicação em Despesa de Capital, dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021: “Acolhe o Parecer Prévio do Tribunal de Contas 

do Estado, referente ao processo de contas de governo, relativo ao Exercício 

de 2019, do Poder Executivo Municipal de Nova Boa Vista, de responsabilidade 



do Sr. Daniel Thalheimer e da Sra. Vanilde Vogt Dalcin”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 009/2021: “Autoriza a 

viagem de 01 vereador (a) à Porto Alegre/RS”. Os pareceres foram favoráveis 

ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 010/2021: “Altera data da realização 

de Sessão Ordinária e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis 

ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE 

DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram Vereadores 

inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a 

presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária Online. Convidou a todos para 

participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 24-06-2021 (vinte e quatro de 

junho de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: 

Eder Knob – Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers 

Milani, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada 

vai assinada pelo Presidente e por mim. 
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